He aquí los resultados de los cuestionarios sobre el uso de mas NTIC en Francia;
El 55% prefiere hablar con la gente cara a cara, al 25% le da igual y el 30% prefiere comunicar mediante las NTIC.
Todos tienen internet y televisión en casa. Mas de las tres cuartas parte también tiene móvil y MP3.
Con respecto al uso de internet, todos comunican en redes sociales, escuchan música, ven videos y buscan informaciones en la red. El 67% de la clase juega en linea y la mitad de la clase consulta las noticias en la red.
En lo que concierne la televisión, todos ven series, noticias, y películas.
El 87% ve videoclips (videos con música), el 67% ve programas de tele realidad. El 60% ve juegos y programas de tele con un presentador e invitados. La mitad de los alumnos ve dibujos animados.
Los adolescentes franceses pasan mucho tiempo por semana en las NTIC, aunque a veces utilizan varias tecnologías a la vez (por ejemplo están con el móvil mirando la televisión).
En esta clase los alumnos pasan 22 horas semanales por medio en internet, 33 horas con sus móviles (incluso para escuchar música), y 10 horas viendo televisión.
He aquí los resultados de los cuestionarios sobre el uso de mas NTIC de los alumnos checos.
El 80% prefiere hablar con la gente cara a cara,porque es divertido, o para ver la persona con quien habla, o su comportamiento. Al 10% le da igual y el 10% prefiere comunicar mediante las NTIC porque también es divertido.
Todos tienen internet y televisión en casa. El 90% también tiene móvil y el 50% tiene MP3.
Con respecto al uso de internet, el 90% comunica en redes sociales, y ve películas. El 80% escucha música, y el 70% juega en linea. La mitad de la clase busca informaciones y consulta las noticias en la red.
En lo que concierne la televisión, el 90% ve películas, el 60% ve series, y el 40% ve juegos. El 30% ve tele-realidad, videoclips y programas. El 20% ve dibujos animados y el 10% ve las noticias.
Para resumir:
¿Son las NTIC presentes en la vida de los alumnos?
-Checos:
-Franceses:
¿Prefieren los alumnos comunicar cara a cara o mediante las NTIC?
-Checos:
-Franceses:
¿Qué cosas prefieren los alumnos hacer en internet?
-Checos:
-Franceses:
¿Qué cosas prefieren los alumnos ver en la televisión?
-Checos:
-Franceses:
