Pokyny k zájezdu do Španělska ve dnech 24.9. – 2.10.2022
Vážené studentky, vážení studenti, milí rodiče, 

vzhledem k tomu, že se blíží termín odjezdu do Španělska, dovoluji si vám předat podrobné informace k akci. 

Odjezd z Otrokovic z parkoviště před Společenským domem bude v sobotu 24. září ve 12.00, sraz o 15 minut dříve. Návrat je plánován na neděli 2. října 2022 dopoledne kolem 10. hodiny tamtéž. 
Během jízdy budeme dodržovat každé cca 4 hodiny bezpečnostní a zdravotní přestávky. Na dlouhé a noční přesuny autobusem doporučuji vhodné a pohodlné oblečení a obuv, deku, malý polštářek apod. Od sobotního odjezdu se k velkým zavazadlům v úložném prostoru autobusu dostaneme až v neděli večer v Nimes, do busu proto doporučuji příruční batůžek s jídlem a občerstvením na cestu. Myslete rovněž na náhradní obuv a oblečení v případě nepříznivého počasí v průběhu akce, s množstvím oblečení to ale určitě nepřehánějte, jedeme na týden, ne na měsíc!!! O aktuálním počasí i předpovědi v době zájezdu si můžete najít informace např. na adresách www.weather24.de, www.ventusky.com nebo www.yr.no. Zde pak stačí jen zadat Monaco, Nimes, Barcelona, Calella apod. Všem účastníkům také doporučujeme stáhnout si do mobilů mapy všech měst po trase zájezdu, mít u sebe power banku a ve skupinkách i rozdvojky do hotelových zásuvek!
Jednotlivá místa navštívíme podle prezentovaného programu, společný vstup je plánován do Oceánografické muzeum v Monaku (cca 10 €), Muzea Salvádora Dalího ve Figueras (10 €) a k mostu Pont du Gard za cca 5 €. Další možnosti budou podle individuálního zájmu a finančních možností: pro velké fanoušky kopané například věhlasný stadion Camp Nou v Barceloně (cca 32 €) apod. Doporučujeme tedy minimálně 30 € na vstupy + další drobné na WC, pohlednice, drobné nákupy potravin, občerstvení, suvenýrů atd.
Ubytováni budeme ve 2x ve Francii v hotelech IBIS budget. V jednotlivých pokojích jsou 3 lůžka – dvojlůžko dole a jedna postel „na patře“, zde budete ubytováni po trojicích. Pokoje jsou vybaveny umývadlem, televizorem, stolkem a minišatnou. Toalety a sprchy jsou v hotelech IBIS budget přímo na pokojích. Lednička ani vařiče nejsou k dispozici. Další čtyři ubytování jsou v hotelu Mercé v Pinedě v Katalánsku, kde jsou pokoje pro 3-4 osoby, vždy se soc. zařízením. V hotelu máme zajištěnu polopenzi formou bohatých švédských stolů, nápoje u večeří nejsou v ceně.
Ještě několik slov ke stravování. Ve Španělsku je 4x bohatá polopenze, na další dny doporučuji instantní polévky a nápoje v prášku, na cestu tam event. i trvanlivé ovoce, zeleninu a potraviny z ČR. Pečivo, nápoje a další potraviny lze pak zakoupit přímo v Pinedě. Ceny základních potravin v supermarketech jsou obdobné jako v ČR, ne-li mnohdy i levnější, není potřeba to přehánět s jídlem z domu na celý zájezd!!!! U řidičů autobusu si budete moci zakoupit teplé i studené nápoje za Kč. Na další jídlo, vstupy a suvenýry € podle vaší náročnosti a nákupních zájmů. 

Všichni účastníci jsou připojištěni na léčebné výlohy a odpovědnosti za škodu v zahraničí. Nezapomeňte na platný cestovní pas nebo OP, osobní léky a hlavně dobrou náladu!!!

Případné další dotazy ohledně programu a organizace zájezdu rád zodpovím na níže uvedeném emailu, případně se ptejte u p. učitelky Ivany Maťátkové, která celou trasu zná.
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